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PASVALIO RAJONO SAVIVALDYBĖS KULTŪROS TARYBOS POSĖDŽIO 

INFORMACINĖ PAŽYMA 

2025-05-08 Nr. TK-6 

Pasvalys 

 

Posėdis vyko 2025 m. gegužės 8 d. 11.29 – 12.08 val. 

Posėdžio pirmininkė – Pasvalio rajono savivaldybės (toliau - Savivaldybė) kultūros tarybos 

pirmininkė Rasa Andžiuvienė. 

Posėdžio sekretorė – Savivaldybės administracijos Bendrojo skyriaus specialistė Rūta 

Jaruševičienė. 

Kontaktiniu būdu dalyvavę Pasvalio rajono savivaldybės kultūros tarybos (toliau - Taryba) 

nariai: Rasa Andžiuvienė,  Gražvydas Balčiūnaitis, Kęstutis Krasauskas, Audronė Likienė, 

Bronislava Mainonienė, Jolita Šležaitė. 

Nuotoliniu būdu dalyvavę Tarybos nariai: Gediminas Andrašūnas, Asta Bendoraitienė, 

Rimvydas Mitkus. 

Nedalyvavę Tarybos nariai: Gintarė Gikienė, Ramunė Uždavinienė. 

Tarybos posėdyje dalyvauja 8 iš 11 Tarybos narių, kvorumas yra. 

Posėdžio sekretorė Rūta Jaruševičienė Tarybos nariams medžiagą posėdžiui išsiuntė el. paštu 

2025 m.  balandžio 29 d. kartu su preliminaria darbotvarke, kurioje buvo nurodyti planuojami 

svarstyti klausimai. Planuoti svarstyti klausimai: 

1. Dėl Kultūros tarybos nuostatų jungimo su Pasvalio krašto premijos nuostatais ir 

Kultūros ir meno sričių premijų skyrimo tvarkos aprašu, bei Kultūros tarybos pavadinimo keitimo. 

2. Kiti klausimai.  

Tarybos pirmininkė Rasa Andžiuvienė pasisveikino su visais, įvardijo preliminarią 

darbotvarkę ir pagarsino posėdyje dalyvaujančių Tarybos narių vardus. 

Visiems sutikus su preliminaria darbotvarke, ji buvo patvirtinta: 

Darbotvarkė: 

1. Dėl Kultūros tarybos nuostatų jungimo su Pasvalio krašto premijos nuostatais ir 

Kultūros ir meno sričių premijų skyrimo tvarkos aprašu, bei Kultūros tarybos pavadinimo keitimo. 

2. Kiti klausimai.  

SVARSTYTA. 1. Dėl Kultūros tarybos nuostatų jungimo su Pasvalio krašto premijos 

nuostatais ir Kultūros ir meno sričių premijų skyrimo tvarkos aprašu, bei Kultūros tarybos 

pavadinimo keitimo. 

Tarybos sekretorė Rūta Jaruševičienė paaiškino, kodėl svarstomas šis klausimas: po Tarybos 

2025 m. balandžio 15 d. posėdžio, kuriame buvo aptarti ir peržiūrėti Pasvalio krašto premijos skyrimo 

nuostatai ir Tarybos nuostatai, sekretorė susitiko su Savivaldybės administracijos juristais ir buvo 

pasiūlyta sujungti Tarybos, Pasvalio krašto premijos skyrimo nuostatus ir Pasvalio rajono 
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savivaldybės kultūros ir meno sričių premijų skyrimo tvarkos aprašą į vieną bendrą teisės aktą, taip 

būtų mažinama administracinė našta. Taip pat buvo kalbėta su Savivaldybės administracijos 

direktoriumi ir jis pasiūlė Tarybos pavadinimą keisti į komisiją, atsižvelgiant į Tarybos darbo krūvį ir 

atliekamas funkcijas, bei lyginant Tarybą su kitomis Savivaldybės tarybos komisijomis. 

Tarybos pirmininkė Rasa Andžiuvienė pasiūlė peržiūrėti Pasvalio rajono savivaldybės 

kultūros komisijos veiklos nuostatų (toliau - Nuostatai) juodraštį. Ji skaitė kiekvieną Nuostatų punktą 

ir kartu su Tarybos nariais diskutavo apie juos, galimus pataisymus ir pan. 

Tarybos nariams diskutuojant kilo keletas idėjų, ką reikėtų pakoreguoti: 

Nuostatų 29.6.2. papunktyje reikėtų įrašyti ir kūrėjus, nes menininkai, kuriantys meno 

kūrinius nėra atlikėjai; įtraukti papildomą punktą dėl aiškumo, kaip individualiems kūrėjams 

išmokamos Kultūros ir meno sričių atstovų premijos (kadangi kūrėjai neturi vadovų ar mokytojų); 

Nuostatuose visur kur kalbama apie individualius atlikėjus prirašyti ir „kūrėjas“. 

Tarybos nariams pritarus pakeitimams, buvo nuspręsta siūlyti pakeitimus apsvarstyti 

Savivaldybės taryboje. 

Tarybos sekretorė Rūta Jaruševičienė paprašė Tarybos narių išreikšti nuomonę, ar jie pritaria 

tokiems Tarybos nuostatų pakeitimams, sujungiant tris teisės aktus į vieną ir keičiant Tarybos 

pavadinimą. 

Tarybos nariai vienbalsiai pritarė. 

NUTARTA. Pritarti teikti Savivaldybės tarybai Pasvalio rajono savivaldybės kultūros tarybos 

nuostatų pakeitimus, įtraukiant į juos Pasvalio rajono savivaldybės Kultūros ir meno sričių atstovams 

premijų skyrimo tvarkos aprašo ir Pasvalio krašto premijos skyrimo nuostatų punktus. 

SVARSTYTA. 2. Kiti klausimai. 

Tarybos pirmininkė Rasa Andžiuvienė taip pat informavo apie galimus delegatus į Kultūros 

ministerijos formuojamas regionines kultūros tarybas. Tarybos sekretorė Rūta Jaruševičienė 

informavo, kad gegužės 5 d. buvo susitikusi su Pasvalio rajono kultūros įstaigų vadovais ir jie pasiūlė 

dar vieną kandidatą – Pasvalio kultūros centro pavaduotoją skyriams Vidą Kazilionytę, kurios 

sutikimas būti deleguota į regioninę tarybą yra gautas el. paštu. Ji visai neseniai pradėjo dirbi Pasvalio 

kultūros centre, yra dirbusi Grigiškių kultūros centro direktore ir turi projektų teikimo bei vykdymo 

patirties.  

Tarybos nariai diskutavo, kad galbūt ne visada reikia projektų teikimo patirties ir asmenys, 

kurie pratę dirti su dokumentais ne visada žino, kaip teisingai vertinti projektų įgyvendinimą. Taip 

pat jie diskutavo, kad regioninėse kultūros tarybose visada yra vienokių ar kitokių sričių ekspertų, bet 

itin svarbu nuovokumas, atidumas, gebėjimas dirbti su dokumentais.  

Bendru sutarimu Tarybos nariai pritarė iškeltai kandidatūrai. 

PRIDEDAMA. Pasvalio rajono savivaldybės kultūros komisijos veiklos nuostatai 

(juodraštis), 9 lapai. 

Kultūros tarybos pirmininkė     Rasa Andžiuvienė 

 

Kultūros tarybos sekretorė     Rūta Jaruševičienė 

 


